
LA SETTIMANA IN BORSA

I METALLI

Crolla il prezzo del nickel
Il rame torna sopra i 5.800 dollari

BRESCIA. La Legge di bilancio
2017 prorogafino al 31.12.2017
il bonus per lavori di ristruttu-
razioneconfermandone laper-
centuale di detrazione al 50%. I
contribuenti che beneficiano
della detrazione per interventi
direcupero delpatrimonio edi-
lizio possono fruire di un'ulte-
riore riduzione d'imposta per
l'acquisto di mobili e di grandi
elettrodomesticidi classe ener-
getica non inferiore alla A+ (A
per i forni), per le apparecchia-
ture per le quali sia prevista
l'etichettaenergetica, finalizza-
ti all'arredo di immobili ogget-
to di ristrutturazione.

La detrazione del 50% va ri-
partita in 10 quote annuali di
pari importo ed è calcolata su
un ammontare complessivo
non superiore a 10.000 euro.

Rientrano tra i mobili agevo-
labili: letti, armadi, cassettiere,
librerie, scrivanie, tavoli, sedie,

comodini, divani, poltrone,
credenze, materassi ed appa-
recchi di illuminazione che co-
stituisconoun necessariocom-
pletamentodell'arredodell'im-
mobile oggetto di ristruttura-
zione.Non sono agevolabili, in-
vece, gli acquisti di porte, di pa-
vimentazioni, di tende e ten-
daggi, nonché di altri comple-
menti d'arredo. Nell'importo
delle spese sostenute per l'ac-
quisto di mobili e grandi elet-
trodomestici possono essere
considerate anche le spese di
trasporto e di montaggio dei
beni acquistati, purché le stes-
se siano state sostenute con le
modalità di pagamento richie-
ste per fruire della detrazione.

Le spese di acquisto devono,
infatti, essere «documentate»
conservandola documentazio-
ne attestante l'effettivo paga-
mento e le fatture di acquisto
dei beni con la specificazione
della natura, qualità e quantità
dei beni e servizi acquisiti o gli
scontrini parlanti. //

 SIMONA ORLANDI

Inizio d’anno positivo

per il comparto dei

metalli non ferrosi. La

notizia più importante della

settimana è stata sicuramente la

concessione, da parte del

Governo indonesiano, della

ripesa condizionata delle

esportazioni di concentrati di

nickel. Su questa notizia il

metallo è crollato fino a 9660

dollari per tonnellata, per poi

riposizionarsi sopra i 10150. Il

rame hamesso la quarta,

tornando per quasi tutta la

settimana, sopra soglia 5800,

dopo essersi appoggiato al

supporto in area 5550. Sulla

stessa linea anche lo zinco che,

dopo aver toccato unminimo

settimanale a 2621, negli ultimi

giorni si è riportato in maniera

decisa sopra i 2700.

Molto forte il piombo, sopra

2200. Infine, l’alluminio è in una

fase rialzista che lo ha spinto in

queste ultime sedutemolto

vicino a quota 1800, con un

progresso fulmineo di cento

dollari. Il petrolio ha subito una

bella correzionema, poco sotto i

51 dollari per barile è stato

riacquistato, sulla scia delle

scadenze opzioni di martedì 17

gennaio.

Tra i metalli preziosi, l’oro ha

sfruttato la debolezza della

divisa USA recuperando i 1200

dollari per oncia. Il cambio euro

dollaro è infatti è tornato in

prossimità di 1,07 prima di

cedere fino a 1,06.

AIB INFORMA
Seminario sul lavoro

Il 20 gennaio, dalle 8.45 in AIB (via
Cefalonia, 60 - Brescia) è in
programma un incontro, rivolto ai
responsabili e agli operatori degli
uffici personale delle imprese
associate, sulle novità in materia
di lavoro, previdenza e pensioni
contenute nella legge di bilancio
2017 e in altre disposizioni.
Intervengono Rubina Nolli e
Nadia Ferrari di AIB (programma
dell'incontro disponibile sul sito
www.aib.bs.it). Info: 030.2292.258
- lavoroprevidenza.leg@aib.bs.it.

------------------------------------------------------------------------

Scenari & tendenze

Il prossimo appuntamento con
"Scenari & Tendenze",
l'osservatorio congiunturale
promosso da AIB, è in calendario
il 31 gennaio alle 16 in sala Beretta
(via Cefalonia, 62 - Brescia).
L'incontro offrirà un ampio
quadro informativo: oltre alle
prospettive dell'economia
internazionale e domestica e dei
mercati finanziari e valutari,
l'analisi prenderà in esame anche
i prezzi delle materie prime, delle
fonti energetiche e dei polimeri a
più diffuso utilizzo industriale.

------------------------------------------------------------------------

CONFCOMMERCIO
Saldi invernali 2017

Si ricorda che, nel periodo dei
saldi, i commercianti hanno
l'obbligo di esporre, accanto al
prodotto, il prezzo iniziale e la
percentuale dello sconto
effettuata. È inoltre obbligatorio
fornire informazioni veritiere in
merito agli sconti praticati.

------------------------------------------------------------------------

Commercio ambulante

Si ricorda che in applicazione alla
direttiva europea Bolkestein, la
Regione Lombardia ha legiferato
emanando nuove regole e nuove
procedure di riassegnazione delle
concessioni, relativamente a
posteggi nei mercati, nelle fiere e
a posteggi isolati. Confcommercio
Brescia ha predisposto uno
sportello. Info: 030.292181,
info@confcommerciobrescia.it.

------------------------------------------------------------------------

Ristrutturazioni, bando

Si informa che la Giunta regionale
lombarda ha approvato i criteri
del nuovo Bando "Turismo e
Attrattività" che stanzia 35
milioni di euro per la
riqualificazione delle imprese
turistiche. Potranno beneficiare
dei contributi regionali a fondo
perduto a copertura del 40%
delle spese sostenute: bar e
ristoranti, alberghi, residence,
villaggi turistici, campeggi, rifugi,
ostelli, case ed appartamenti per
vacanze gestiti in forma
imprenditoriale e B&B. Info: tel.
030.292181,
info@confcommerciobrescia.it.

------------------------------------------------------------------------

NOTIZIE ARTIGIANI
Scadenze/Lunedì 16

Ritenute alla fonte su redditi di
lavoro autonomo e provvigioni -
Termine ultimo per il versamento
delle ritenute alla fonte operate
nel mese precedente riguardanti
redditi di lavoro autonomo e
provvigioni .

Iva - liquidazione periodica e
versamento mensile - Scade il
termine per l'effettuazione del
versamento dell'Iva risultante
dalla liquidazione relativa al mese
di dicembre. Se l'importo
risultante dalla liquidazione
periodica NON supera il limite di
euro 25,82 è da riportare nella
liquidazione periodica successiva.

Contributi previdenziali e
assistenziali INPS - Termine per
effettuare il versamento con
Modello F24: da parte dei datori
di lavoro, dei contributi
previdenziali ed assistenziali
dovuti per retribuzioni di
competenza del mese
precedente; da parte dei
committenti e associanti, dei
contributi previdenziali dovuti
per i compensi corrisposti nel

mese precedente a lavoratori a
progetto, a collaboratori
coordinati e continuativi, a
collaboratori occasionali, a
lavoratori autonomi occasionali e
ad associati in partecipazione
d'opera, nonché sulle provvigioni
corrisposte agli incaricati alle
vendite a domicilio.

-------------------------------------------------------------------------

Venerdì 20

Conai - dichiarazione periodica
annuale Termine entro il quale: i
produttori di imballaggi (mod.
6.1); gli importatori di imballaggi
(mod. 6.2); i soggetti che hanno
adottato la compensazione per
import/export di imballaggi
(mod. 6.10); i soggetti che hanno
imballaggi riutilizzabili impiegati
in sistemi puntualmente
controllati, certificati/verificabili
(tipo noleggio o forme analoghe
non di traslazione della proprietà)
(mod. 6.20); devono presentare
al Conai la dichiarazione periodica
annuale con la quale viene
definita l'entità del contributo
ambientale, che dovrà essere
versato dopo il ricevimento della
relativa fattura da parte di Conai.

La Dichiarazione va presentata
con cadenza annuale se nell'anno
precedente il contributo
ambientale complessivo, dovuto
per singolo materiale, è stato di
importo inferiore a 1.000 Euro.

Esiste una fascia di esenzione
dalla dichiarazione annuale e dal
relativo versamento del
contributo: per produttori o
importatori che, nell'anno
precedente, abbiano un
contributo ambientale
complessivo, dovuto per singolo
materiale, inferiore a 50,00 Euro;
per importatori che, adottando
una procedura semplificata,
nell'anno precedente abbiano un
contributo ambientale
complessivo riferito al totale
degli imballaggi inferiore a 100,00
Euro.

-------------------------------------------------------------------------

ASSOCIAZIONE ARTIGIANI

L'Associazione Artigiani, da
sempre attenta alle esigenze
delle imprese del territorio, ha
definito da alcuni anni un
Accordo Quadro per la fornitura
di energia elettrica per abbattere
ulteriormente i costi per l'utilizzo
dell'energia elettrica. Il vantaggio
offerto non è solamente
economico (scontistica sulle Fasce
orarie F1 - F2 - F3) ma offre
ulteriori vantaggi, come per
esempio il continuo
aggiornamento e revisione dei
prezzi e dei contenuti per essere
sempre più concorrenziali sul
mercato; un numero di assistenza
telefonica e un indirizzo di posta
elettronica sempre a disposizione
degli associati in fasce orarie
garantite per rispondere ad ogni
necessità, oltre che al sostegno
degli appositi uffici della nostra
Associazione. Info: 030/2209824.

-------------------------------------------------------------------------

CNA

E prevista per questo mese la
pubblicazione del Bando Al Via
"ex Sabatini lombarda" che
prevede un mix di contributi a
fondo perduto, finanziamenti
agevolati e garanzie per
investimenti in immobili e
macchinari. Le risorse a
disposizione ammontano a 75
milioni di euro da fondi europei
Por Fesr 2014-20 e 220 milioni, di
cui 110 milioni da Finlombarda
(risorse Bei, Banca europea di
investimento) e 110 milioni da
intermediari finanziari
convenzionati. Potranno
accedere le MPMI manifatturiere
e dei servizi iscritte e attive in
Lombardia e imprese artigiane. La
misura prevede due linee
d'intervento: una dedicata agli
investimenti per piani di sviluppo
aziendale (spese per acquisto
macchinari, impianti specifici e
attrezzature, arredi nuovi di
fabbrica necessari per il
conseguimento delle finalità
produttive; sistemi gestionali
integrati; acquisizione di marchi,

di brevetti e di licenze di
produzione; opere murarie, opere
di bonifica, impiantistica); l'altra
per interventi finalizzati alla
riqualificazione e/o riconversione
di aree produttive, ivi compreso
l'acquisto di immobili. E' richiesto
un investimento minimo di
50.000 euro e massimo di 5
milioni. Le domande potranno
essere presentate da marzo 2017.
Info: Ufficio Bandi CNA allo
0303519511 -
sviluppo@cnabrescia.it

-------------------------------------------------------------------------

CONFARTIGIANATO

Confartigianato Imprese Brescia e
Lombardia Orientale informa che,
dal 1° gennaio 2017, viene
soppresso l'art. 3, comma 2, della
legge n. 68/1999, che prevedeva,
nelle aziende da 15 a 35
dipendenti, un anno di tempo per
assumere un lavoratore disabile
dal momento in cui veniva
effettuata una nuova assunzione
(la sedicesima). Con la modifica
introdotta dal Jobs Act (Decreto
Legislativo n. 151/2015), l'obbligo
di assunzione del soggetto
disabile avviene già con la 15°
unità. In considerazione di ciò, le
aziende da 15 a 35 dipendenti,
qualora non avessero ancora
assunto un lavoratore disabile,
avranno 60 giorni di tempo per
mettersi in regola.

Ricordi altresì, che il c.d.
correttivo al Jobs Act (Decreto
Legislativo n. 185/2016), ha
inasprito le sanzioni per mancata
assunzione del disabile. Info: allo
030/3745219.

-------------------------------------------------------------------------

ASSOPADANA
Perché associarsi?

Assopadana Claai mette a
disposizione degli associati
un'ampia gamma di servizi e
agevolazioni. Il vantaggio è avere
l'Associazione come unico
interlocutore per ogni problema
aziendale che si traduce per
l'associato in risparmio di tempo
ed in contenimento dei costi. Le
convenzioni riguardano tutela e
consulenza all'impresa
nell'ambito della sicurezza nei
luoghi di lavoro e igiene
alimentare, ambiente, Pratiche
inerenti all'iscrizione all'Albo
Gestori Rifiuti (MUD),
formazione, finanza agevolata,
consulenza legale. Elaboriamo
proposte nel campo della
formazione, dell'innovazione,
dell'aggiornamento professionale
e promuoviamo iniziative e
progetti a favore degli associati.
Inoltre sono disponibili sul sito
convenzioni tra Assopadana e
aziende qualificate in grado di
fornire servizi di alta qualità a
prezzi vantaggiosi per i nostri
associati (dentista, distributore di
benzina, viaggi…). Info:
030/3533995 o visita il nostro sito
www.assopadana.com

-------------------------------------------------------------------------

QUI AUTOTRASPORTO
Fai: Austria

La Fai rende noto che dal 1°
gennaio anche l'Austria ha messo
in atto le disposizioni per il
contrasto al dumping sociale e
salariale per le imprese che
effettuano trasporti
internazionali di cabotaggio,
escluso il solo transito in Austria.
Info: tel 030.3556863.

-------------------------------------------------------------------------

MUD 2017

Per il 2017 è stato confermato il
MUD (Modello Unico di
Dichiarazione ambientale) dello
scorso anno. Si ricorda alle
aziende che esercitano attività di
raccolta e trasporto rifiuti od
operazioni di recupero e
smaltimento degli stessi,
l'obbligo di compilazione e
presentazione del MUD.

-------------------------------------------------------------------------

Avvio corsi

Martedì sono iniziate le prime
edizioni dei corsi, proposti dalla
FAI e finanziati dal Ministero dei
Trasporti. Si raccomanda a tutte
le aziende interessate di
affrettarsi con le iscrizioni per le

prossime edizioni dei seguenti
corsi: - Comunicazione efficace e
strategica; - Sicurezza del carico:
come minimizzare il rischio; La
certificazione di qualità: nuova
norma UNI EN ISO 9001:2015;
Gestione del personale
viaggiante; Il passaggio
generazionale in un'impresa di
trasporto. Info e prenotazioni:
030.3556865.

-------------------------------------------------------------------------

Corsi della Fai

Sono aperte le iscrizioni per i
corsi, dal 19.01 "Recupero punti
della patente di guida categorie
A, B, C, D e CQC"; dal 21.01
"Formazione per operatori di
carrelli elevatori 1° rilascio" (12
ore); dal 28.01 "Formazione ed
Informazione dei Lavoratori" (12
ore) per gli autisti e (8 ore) per gli
impiegati.

-------------------------------------------------------------------------

Confartigianato Trasporti

Albo Autotrasporto: proroga del
pagamento della quota per
l'anno 2017 - Confartigianato
Trasporti esprime soddisfazione
per l'approvazione definitiva
della proroga relativa al
pagamento della quota di
iscrizione all'Albo autotrasporto
al 28 febbraio 2017. Il Decreto
Milleproroghe (D.L. 30.12.2016 n.
244), pubblicato in Gazzetta
Ufficiale n. 304 del 30 dicembre
2016, prevede al punto 5
dell'articolo 9, il rinvio di due
mesi del termine di pagamento
per gli autotrasportatori,
limitatamente all'anno 2017. Per
ulteriori informazioni contattare
l'ufficio categorie allo
030/3745.324-203.

-------------------------------------------------------------------------

APPUNTI APINDUSTRIA
Proroga Sistri

Sulla Gazzetta Ufficiale n. 304 è
stato pubblicato il testo del D.L.
30 dicembre 2016 n° 244, recante
disposizioni urgenti in materia di
proroga termini
("Milleproroghe"). Tra i
differimenti di termini più
significativi si segnala la proroga
di un anno del termine per
l'adeguamento al Sistri. Il
provvedimento legislativo
estende a non oltre il 31 dicembre
2017 il periodo transitorio del
"doppio binario" durante il quale
continuano ad applicarsi gli
adempimenti e gli obblighi
"cartacei" di cui agli articoli 188,
189, 190 e 193 del TUA (D.Lgs. n.
152/2006), nel testo previgente
alle modifiche introdotte dal
D.Lgs. n. 205/2010, nonché le
relative sanzioni. Entro il 30 aprile
2017, salvo ulteriori novità, è
altresì dovuto il versamento del
contributo per l'annualità 2017.
Per maggiori informazioni, Ufficio
Qualità Sicurezza Ambiente
Energia: tel. 030.23076,
servizi@apindustria.bs.it.

-------------------------------------------------------------------------

Emissioni formaldeide

Sul BURL SO n° 52 del 27 dicembre
2016 è stata pubblicata la
delibera regionale n° X/6030 del
19/12/2016 titolata "Indirizzi in
merito agli adempimenti in
materia di 'Emissioni in
atmosfera' ai sensi della parte
quinta del d.lgs 152/06, a seguito
del cambio di classificazione della
formaldeide alla luce dell'entrata
in vigore del regolamento CE
n.1272/2008 ("CLP") e successive
modifiche e integrazioni". Alcuni
di questi obblighi sono in vigore
dal 1 gennaio 2017. Delibera
Regionale scaricabile dal sito
dell'Associazione,
www.apindustria.bs.it. Info: tel.
030.23076,
servizi@apindustria.bs.it.

-------------------------------------------------------------------------

Contributo Conai vetro

Con il comunicato del 22
dicembre 2016, il consorzio Conai
comunica la diminuzione, a
partire dal 1 luglio 2017, del
contributo ambientale Conai per
gli imballaggi in vetro. Il
contributo passerà dagli attuali
17,30 euro/ton a 16,30 euro/ton.
Info: tel. 030.23076,
servizi@apindustria.bs.it

STOCK SETTIMANALE LME

NOTIZIARIO

Bonus arredi:
il governo lo proroga
anche per il 2017

Commercialisti

(variazione metallo in ton.)

Rame -9.425

Stagno -55

Piombo -1.025

Zinco -3.425

Alluminio +31.850

Nickel +900

infogdb

AZIONI BRESCIANE
Dati dal 9 al 13 gennaio. Variazione  settimanale

Prezzo di riferimento in Euro

Gefran

GioMerMarLun Ven
2,5

3,5

3,044

2,992

Cembre

GioMerMarLun Ven

13,5

15,5

14,4

14,54

Poligrafica San Faustino

GioMerMarLun Ven
4,8

6,5

5,93

5,87

Iniziative bresciane

GioMerMarLun Ven
17,6

19,0

18,45

18,3

Ubi Banca

GioMerMarLun Ven
2,2

2,838 3,384

Sabaf

GioMerMarLun Ven
9,8

10,8

10,22

10,39

Bialetti

GioMerMarLun Ven

0,1

0,8

0,4129

0,3955

A2A

GioMerMarLun Ven
0,5

2,2

1,241

+
0,97%

+
4,35%

+
1,02%

+
19,24%

+
1,66%

1,295

-
4,21%

-
0,81%

-
1,71%

3,8
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